АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

ПРИЗЫВ К ОСВОБОЖДЕНИЮ АМЕРИКАНСКОГО АКТИВИСТА

Американский активист Леонард Пелтиер (номер в реестре Бюро тюрем 89637-132) находится в заключении в США уже почти 50 лет, часть из которых провёл в одиночной камере, за преступление, которое, как он утверждает, он не совершал. Ему сейчас 79 лет, и он страдает от нескольких хронических заболеваний, включая одно, которое может быть смертельным. У него наконец-то назначено новое слушание по условно-досрочному освобождению на 10 июня, которое может стать последним шансом на его освобождение. Мы призываем Комиссию предоставить Леонарду Пелтиеру условно-досрочное освобождение.

ВКЛЮЧАЙСЯ: НАПИШИ ОБРАЩЕНИЕ СВОИМИ СЛОВАМИ ИЛИ ВОЗЬМИ ЗА ОБРАЗЕЦ ПИСЬМО НИЖЕ

Acting Chairperson, Patricia K. Cushwa Commissioner Charles T. Massarone

U.S. Parole Commission (Комиссия США по условно-досрочному освобождению) 90 K Street NE, 3rd Floor Washington DC 20530, USA Тел.: +1 202-346-7000

Эл. почта: USParole.questions@usdoj.gov

Уважаемая исполняющая обязанности председателя Кушва и комиссар Масароне,

Я пишу, чтобы настоятельно призвать вас предоставить условно-досрочное освобождение старейшине американских индейцев Леонарду Пелтиеру (номер в реестре Бюро тюрем 89637-132).

На протяжении почти пяти десятилетий Amnesty International — беспристрастная глобальная правозащитная организация — документировала наличие серьёзных опасений по поводу правомерности судебного процесса, который привёл к осуждению и приговору к тюремному заключению Леонарду Пелтиеру.

Племенные нации, лидеры коренных народов, члены Конгресса, бывшие агенты ФБР, Рабочая группа ООН по произвольным задержаниям, лауреаты Нобелевской премии мира и даже бывший федеральный прокурор США Джеймс Рейнольдс, чей офис занимался делом Леонарда Пелтиера, также призвали к его освобождению.

Федеральный прокурор Рейнольдс написал в 2021 году: «По моему мнению, продолжение содержания мистера Пелтиера в тюрьме ещё дольше, зная все, что мы знаем сейчас, только продолжит нарушенные отношения между американскими индейцами и правительством».

Учитывая продолжающиеся, неразрешённые опасения по поводу справедливости заключения Леонарда Пелтиера, тот факт, что он провёл почти 50 лет в тюрьме, его возраст и текущие хронические проблемы со здоровьем, предоставление ему условно-досрочного освобождения своевременно и отвечает интересам справедливости и милосердия.

С уважением,

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Леонард Пелтиер, американский индейец из племён анишинаабе и лакота, был членом Движения американских индейцев (AIM), которое продвигает права коренных народов Америки. Двадцать шестого июня 1975 года, во время конфликта с участием членов AIM на территории резервации Пайн-Ридж в Южной Дакоте, агенты ФБР Рональд Уильямс и Джек Колер были застрелены. Джозеф Станц, американский индеец и член AIM, также был убит в тот день. Смерть мистера Станца никогда не расследовалась, и никто не был обвинён в его смерти. В отношении убийства агентов Колера и Уильямса Леонард Пелтиер был осуждён в 1977 году и приговорён к двум последовательным пожизненным срокам. Леонард Пелтиер всегда отрицал убийство агентов.

Ключевым предполагаемым свидетелем стрельбы была Мертл Пур Бер, женщина из племени лакота, проживавшая в Пайн-Ридже. На основании её показаний, что она видела, как Леонард Пелтиер убил обоих агентов ФБР, Леонард Пелтиер был экстрадирован из Канады, куда он бежал после перестрелки. Однако позже Мертл Пур Бер отозвала свои показания. Хотя она не была вызвана в качестве свидетеля обвинения на суде, судья отказал адвокатам Леонарда Пелтиера в вызове Мертл Пур Бер в качестве свидетеля защиты на том основании, что ее показания "могут сильно повредить правительству". В 2000 году Мертл Пур Бер сделала публичное заявление, что её первоначальные показания были результатом месяцев угроз и преследований со стороны агентов ФБР.

В 1980 году ряд документов следствия были переданы адвокатам Леонарда Пелтиера в результате иска в соответствии с Законом о свободе информации. Документы содержали баллистические доказательства, которые могли бы помочь делу Леонарда Пелтиера, но которые были скрыты стороной обвинения в ходе процесса. Однако в 1986 году Апелляционный суд США по Восьмому округу отказал Леонарду Пелтиеру в повторном рассмотрении дела, заявив: «Мы признаем, что в этом деле есть некоторые доказательства ненадлежащего поведения некоторых агентов ФБР, но мы не хотим приписывать им ещё большие нарушения».

Джеймс X. Рейнольдс, федеральный прокурор, чей офис занимался уголовным делом и апелляцией Леонарда Пелтиера, написал, что поддерживает помилование "в интересах правосудия, учитывая все обстоятельства дела".

Леонард Пелтиер страдает от множества заболеваний, включая почечную недостаточность, диабет 2 типа, высокое кровяное давление, сердечное заболевание, дегенеративное заболевание суставов, постоянную одышку и головокружение. Инсульт в 1986 году оставил его практически слепым на один глаз. В январе 2016 года врачи диагностировали у него опасное для жизни состояние: крупную и потенциально смертельную аневризму брюшной аорты, которая может разорваться в любое время и привести к его смерти. В настоящее время он использует ходунки из-за ограниченной подвижности. Также в 2022 году он заразился COVID-19. Он продолжает оставаться под угрозой повторного заражения, находясь в заключении.

В 2015 году несколько лауреатов Нобелевской премии мира, включая архиепископа Десмонда Туту, призвали к освобождению Леонарда Пелтиера. Племя Сиу Стэндинг Рок, Национальный конгресс американских индейцев, многие лидеры племён, Рабочая группа ООН по произвольным задержаниям и члены Конгресса также призвали к его освобождению. Адвокат Леонарда Пелтиера подал заявление о помиловании президенту Джозефу Байдену в июле 2021 года. Президент Байден обязался предоставлять помилование по мере необходимости в течение срока своего президентства. Однако, по состоянию на май 2024 года, решение по его заявке не было принято. Леонард Пелтиер ранее также просил о помиловании, в последний раз у президента Барака Обамы в 2016 году, но его петиция каждый раз отклонялась. В связи с

Шестая АСП: 16/19 Индекс: AMR 51/8081/2024 США

многочисленными нарушениями в ходе судебного процесса, исчерпанием всех юридических возможностей для апелляции по его делу, временем, проведённым в заключении, с учётом постоянных заверений Леонарда Пелтиера в своей невиновности и хроническими проблемами со здоровьем, Amnesty International поддерживает призыв к освобождению Леонарда Пелтиера.

Дата: 23 мая 2024

ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫЙ ЯЗЫК: Английский. Вы также можете написать на своем языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В АКЦИИ КАК МОЖНО СКОРЕЕ, НО НЕ ПОЗДНЕЕ: 10 июня 2024

Пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty International в вашей стране, если вы хотите отправить обращение после указанного крайнего срока.

имя и местоимение: Леонард Пелтиер (он/его)